

開放文學－英雄傳奇－薛丁山征西 第二回 郡主撞死翠雲宮 程咬金解救薛禮

卻再講天使，原是張仁扮的，假傳聖旨。仁貴見旨上說聖上有恙，故不敢耽擱，此乃仁貴一點忠心。不多數日，來到長安，進了光大門，走近成清王府前，有一班指揮相迎，邀進了府中，仁貴不知是計，竟到銀鑾殿，同這假天使，朝見王爺，口稱千歲。王爺見了大悅，吩咐內監辦酒，邀入宮中。說：「薛平遼在山西辛苦，朝廷想念，孤家無日不思。今日來京，特備水酒與平遼王接風。」仁貴道：「承老千歲美意，但是臣未見天子，不敢從命。待見過萬歲，然後領情。」王爺苦苦相留。仁貴只是不允。天使道：「大王相留，平遼王不必推卻。少不得下官原要與你同去復旨，今日天色已晚，明日五更朝駕，大王也要進朝。暫且相留，卻是老大王美意。」仁貴聽了他勸，信其實意，上前謝了大王，然後安席。大王主位，天使同仁貴坐了側席，仁貴告禮坐下。席中笙簫盈耳，燈燭輝煌，珍羞百味。太監上前敬酒，天使又在旁相勸，杯杯滿，盞盞乾。仁貴吃的是藥燒酒，不好落肚的；大王與假天使吃的是平常酒，酒壺有記認的，仁貴落了他們圈套。直飲到三更時，仁貴吃得大醉，不省人事，睡在地下。王爺傳旨：「一面撤去筵席，閒人趕出外面，然後將仁貴綁出。明日見駕就說仁貴私進長安，闖入王府，行刺親王，此節事就可處死他了。」張妃道：「這節事不穩，倘然朝廷問起，說怎麼私進長安？他說奉旨欽召來京。天使是假的，聖旨又是假的，說闖入王府行刺親王這節事，一發無影無蹤。況且朝中魯國公程咬金，聖上最親密的。秦懷玉、羅通、尉遲寶林、寶慶又是他心腹。倘反坐起來，就當不起了。」王爺聽了這話，目瞪口呆，忙說：「壞了！壞了！如今怎麼處？」張妃道：「如今木已成舟，悔已遲了，想出一個妙計才好，還是張仁你去想來。」張仁原要王爺上當，說：「果然娘娘慮得到。朝廷追究根由，奴才這狗命，雖萬副千刀情願的，但是大王金枝玉葉，遭其一難，甚為可惜。」李道宗聽了發抖說：「依你便怎樣？」張仁道：「如今事不由己，只得如此如此。」大王無可奈何，將仁貴抬進翠雲宮，放在郡主娘娘床上。郡主一看大怒，說：「父王聽信妖精，將醜事做在我身上。」大哭一場，一頭撞死在房中，血流滿地。家人忙報知千歲。張妃好不喜歡。李道宗淒然淚下，說：「害了女兒，可恨薛禮這廝，我與他不共戴天！」忙亂了半夜，傳殿前指揮，將仁貴發到廷尉司勘問。那廷尉司奉承王府，將仁貴百般拷打，昏迷不醒。乃用大刑、將錫罐盤在身上，用滾水澆進，其身猶如火燒，他只是不醒。正在那裡審問，郡王們多曉得了。秦懷玉聽報大驚說：「反了！反了！從來沒有這般刑法。若見了朝廷，自有國法，怎麼私下用刑？」吩咐殿前侍衛，速到廷尉司將薛爺放了，不必用刑。侍衛奉了駙馬爺之命，來到廷尉司講了。他懼怕駙馬，只得放了仁貴，所以沒有得到仁貴口供。

次日，太宗聖駕坐朝，文武百官朝參畢，班中閃出一位親王。皇叔頭戴鬧龍冠，身穿黃袍，足下烏靴，執笏當胸，上前哭奏道：「陛下龍駕在上，老臣有事，冒奏天顏，罪該萬死。」天子道：「皇叔有何事啟奏？」李道宗道：「老臣只生一女，名喚鸞鳳。不想薛仁貴昨日私進長安，闖入王府。老臣將酒待他，他強逼郡主為配，老臣回絕了他。不想他竟闖入翠雲宮，將小女強逼。小女立志不從，他竟拿起台上端硯，當頭就將小女打死。現今血流滿地，屍首尚存。」說完親手將本送上。天子聽奏，龍顏大怒，又將本在龍案看過，暴跳如雷，說道：「這逆賊，行此不法之事！擅敢私離禁地，私進長安，闖入王府，竟將御妹打死。寡人不斬這賊子，埋沒了蕭何法律！」天子怒髮衝冠，喝叫指揮：「將逆賊綁出法場梟首，前來繳旨。」指揮領旨，竟到廷尉司，將仁貴綁縛牢拴擁進朝門。仁貴還是昏迷不醒。那些眾臣子一見，那裡知道曲折之事，不知仁貴犯了何罪，皇上如此大怒，立刻要把他斬首。內中又有尉遲寶林兄弟等，好似天打一般，亂箭鑽心。把皇上一看，又不敢保奏。程咬金見陛下大發雷霆，又不敢救他。只見仁貴推出午門，竟望法場去了，只得閃出班來，大喊「刀下留人」。午門前指揮回頭一看，是魯國公程咬金，只得站住了腳。程咬金連忙跪下，說道：「陛下在上，仁貴犯了何事，龍顏如此大怒，要把他處斬？」皇上說：「程王兄不知細故。」就將此事說明，「王兄你道該斬不該斬？」咬金道：「萬歲還要細問，不可斬有功之臣。」眾公爺又上前俯伏解救。皇上道：「諸位王卿、御姪在此，都去問他，為何打死御妹。」秦懷玉等謝了恩，離了金階，來到午門，見了仁貴問道：「大哥，此事因何而起？」仁貴原是不知人事、滿身打壞，低了頭，被兩旁指揮扯定，一句話也沒有。眾公爺也沒法，只得覆旨道：「人是打壞的了。」皇上哈哈冷笑說：「這個十惡不赦之罪，斬首有餘，王兄還要保什麼？」咬金看見皇上赦是一定不肯的，且保他下落天牢，另用計相救。又奏道：「他跨海徵東，有十大功勞，萬歲可赦其一死。」萬歲道：「雖有功勞，封平遼王已報之矣，今日因好打死御妹，朕切齒之恨，王兄且退班。」咬金沒法，只得說：「陛下，他在三江越虎城灘上救駕，又在長安救了殿下，百日內兩頭雙救駕，功蓋天下。念此功勞，將他暫監天牢，百日之後處斬。」

皇上聽了：「准奏，以後不可再奏，惱著寡人。若有人後來保奏，一同斬首。」

傳旨放綁、下落天牢。文武謝恩退班。駕遲回宮。

成清王回府與張妃說知：「聖上大怒，立刻處斬。因有程老頭兒苦苦解救，如今下落天牢，百日之後梟首。」張妃聽了流淚道：「倘有百日之後，聖上回心，又有一番赦免，怎麼處？只是不能報父兄之仇。」王爺說：「美人不必悲傷，他害了我女兒，此恨難消。慢慢在聖上面前奏明，定將他處斬。」